«Организация работы школ по профориентации

и самоопределению обучающихся (в т.ч. детей с ОВЗ)»
В общеобразовательных организациях района  совместная деятельность педагогов и школьников по направлению «профориентация» включает в себя профессиональное просвещение школьников, которое организовано на каждом из уровней образования через  урочную и  внеурочную деятельность, воспитательную работу и дополнительное образование.
Цель профориентационной работы в нашей школе:

- оказание профориентационной поддержки учащимся в процессе выбора профиля обучения и сферы будущей профессиональной деятельности;

- выработка у школьников профессионального самоопределения в условиях свободы выбора сферы деятельности, в соответствии со своими возможностями, способностями и с учетом современных требований рынка труда.

Блок 1. Урочная деятельность. 

Данный блок профориентации представлен в основном в профилизации на уровне среднего общего образования.

       Школа предоставляет ученикам 10-11 классов возможность обучаться по индивидуальным учебным планам, когда дети самостоятельно определяют набор профильных предметов, имея возможность скорректировать этот набор на начальном этапе обучения. Все это закреплено в Порядке индивидуального отбора на обучение по программам среднего общего образования, в Положении об организации профильного обучения.
 Блок 2. Внеурочная деятельность. 

     Внеурочную деятельность по вопросу профориентации в нашей школе в основном представлена двумя направлениями:

Проектная деятельность  и работа на базе центра  «Точка роста».
  1).Хочется отметить, что в школе выстроена система организации проектной деятельности. Если ученики 8-9х классов, выполняя индивидуальные проекты руководствуются больше личным интересом, то учащиеся 10–го класса делают это более осознанно, руководствуясь, прежде всего, профессиональным определением. Например, 80% десятиклассников прошлого учебного года свои проекты связали с собственным профессиональным направлением. Десятиклассники этого года также в большинстве ориентированы на будущую профессию.
2) Центр «Точка роста» открыт в школе только в этом году, но ребята получили возможность попробовать себя в деятельности на профильном оборудовании естественнонаучной и технической  направленности. Например, изучая курс внеурочной деятельности «Решение физических задач», дети используют  мобильную лабораторию для наглядного решения задач.

Блок 3. Воспитательная работа. 
Данный блок самый объемный по вопросу профориентации, так как связан он с рабочей программой воспитания, включающей следующие  части профориентационной работы:

1.Профориентационные внеклассные мероприятия в рамках образовательной организации.

2.  Индивидуальные консультации психолога и диагностика школьников по вопросам склонностей, способностей и иных индивидуальных особенностей детей, которые могут иметь значение в процессе выбора ими профессии;

3. Саморазвитие и самоопределение обучающихся. Посещение профориентационных выставок, ярмарок профессий, тематических профориентационных лекций, профориентационных онлайн - лагерей, дней открытых дверей в средних специальных и высших учебных заведениях и вузах. Участие в олимпиадах и конкурсах профориентационного характера.
Профориентационные внеклассные мероприятия в рамках образовательной организации
Профориентационное просвещение школьников проходит через работу классных руководителей, детских общественных объединений, реализацию целевой модели наставничества. 
Классные руководители проводят с обучающимися циклы профориентационных часов общения, квесты и другие мероприятия, расширяющие знания школьников о типах профессий, о способах выбора профессий, о достоинствах и недостатках той или иной интересной школьникам профессиональной деятельности. 
Мероприятия:

- Совместное с педагогами изучение интернет ресурсов, посвященных выбору профессий, 
- прохождение профориентационного онлайн-тестирования, 
- прохождение онлайн курсов по интересующим профессиям и направлениям образования развивает интерес обучающихся к выбору профессии.

Календарно – тематический план воспитательной работы содержит традиционные  общешкольные  события профориентационной направленности: 
1. День самоуправления, посвященный Дню учителя. 
2. Профориентационные встречи с  людьми разных профессий «Мир 

профессий».
3.Медиалектории «Знакомство с профессиями»
4. Участие в Днях открытых дверей средних специальных и высших учебных заведений (САПТ) В прошлом году наш Сосновский техникум организовал прекрасные мастер-классы по разным профессиям, а девятиклассник в них приняли активное участие.
Характер и сложность этих профориентационных мероприятий учитывает возрастные особенности обучающихся, в том числе обучающихся с ОВЗ.

1-4 классы:

- Формирование у младших школьников ценностного отношения к труду, понимание его роли в жизни человека и в обществе;

- Постепенное расширение представлений о мире профессионального труда;

5-7 классы:

- Развитие у школьников личностного смысла в приобретении познавательного опыта и интереса к профессиональной деятельности;

- Приобретение первоначального опыта в различных сферах социально-профессиональной практики.
8-9 классы:

- Групповое и индивидуальное профконсультирование, с целью выявления и формирования адекватного принятия решения о выборе профиля обучения;
- Профессиональное самопознание;

10-11 классы:

- Коррекция профессиональных планов, оценка готовности к избранной деятельности. 
          Школьники помимо того, что являются участниками приведенных выше мероприятий, еще и сами организуют их. Так участники детских общественных объединений: ДОО «Надежда», «Юнармия», ЮИД «Веселый светофор», РДШ ШСК «Юниор» проводят большое количество различных мероприятий, которые имеют достаточно узкую тематику, соответствующую направлениям детских объединений,  что позволяет им ориентироваться в выборе сферы деятельности в будущем. Кроме того чуть больше года в школе реализуется целевая модель наставничества, в рамках данной работы ребята – наставники помогают своим подопечным и оценивают свои способности в различных профессиях.  
Диагностика и индивидуальные консультации.
Для профориентационного просвещения и определения обучающихся в школе разработан план психолого – педагогического сопровождения обучающихся, в которой входят индивидуальные консультации с обучающимися и мониторинги для определения профессиональных предпочтений обучающихся. Рабочая программа воспитания также включает в себя диагностический инструментарий для определения профориентационных склонностей обучающихся. С 1- 11 класс классные руководители ведут дневник наблюдений за обучающимися и каждый ученик оформляет портфолио достижений, с 8 класса классные руководители совместно с педагогом – психологом проводят диагностику по методике Е.А.Климова «Тест на профориентацию».
Саморазвитие и самоопределение обучающихся
Данный этап профориентационного просвещения проходит в режиме самостоятельного получения обучающимися знаний через участие в конкурсах, проектах и олимпиадах. 
Например, ребята 5-9 классов ежегодно участвуют в различных проектах:

-  проект ранней профориентации школьников «Билет в будущее», который реализуется при поддержке государства в рамках национального проекта «Образование» 
-  цифровая платформа ЦОПП Нижегородской области (центр опережающей профессиональной подготовки). 
 -  открытые уроки «Проектория» 
- посещение виртуальных экскурсий,.

Данные проекты позволяют ребятам приобрести необходимый уровень профориентационных знаний и практических умений. 
Для старшеклассников наиболее популярными являются:

- Всероссийский конкурс «Большая перемена». Несколько лет подряд обучающиеся нашей школы выходят в полуфинал и финал и побеждают в нем.  

- Российская психолого-педагогическая олимпиада школьников им. К.Д. Ушинского. Старшеклассники также традиционно принимают участие, и в этом году призером олимпиады стала ученица 10 класса. 

     Еще одним популярным среди школьников событием профориентации можно назвать возможность трудоустройства через центр занятости Сосновского  муниципального района. Это позволяет ребятам почувствовать на практике всю ответственность за выполнение поручений работодателя. Ребята с ограниченными возможностями здоровья также получают возможность трудоустроиться и попробовать себя в качестве разнорабочего. 

Блок 4. Дополнительное образование.
На основании Закона «Об образовании» статья 71, п.1 «Дополнительное образование детей обеспечивает их адаптацию к жизни в обществе, профессиональную ориентацию, а также выявление и поддержку детей, проявивших выдающиеся способности…» В связи с этим открытые в 2021 – 2022 учебном году в целях реализации национального проекта «Образование» центры «Точка роста» и «Школа полного дня» на базе нашей школы дало возможность организовать для детей максимально разнообразные объединения по всем направленностям.  34 объединения по 12 дополнительным общеобразовательным программам дали всем обучающимся в соответствии с их склонностями, интересами и способностями возможность раннего самоопределения и профориентации.
